YXOAH ERAPMOXMENON MAOHMATIKON KAI ®YXIKON EMNISTHMON YIIOAOTIXTIKH
®TYIKH - 7o EEAMHNO

51 AXKHXH

API®GMHTIKH AYYXH AIA®OPIKON EEIXOQYXEQN II

Yty doxnon auth Yo yenowonotioouue Ty UEYodo Runge-Kutta 4ng 1d€ne yo vo emAbcouue Ty
eglowaon tou Newton yia Sidpopeg TEpITOOELS SUVAUEMV.

[ v mepintwon 800 Stapopxdy eElGMoEWY NG UopQRC:
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Ky = fi(ti+ 7,0 + 7K13,y; + TK23), Koy = fo(ti + 7,2 + 7K13,y; + 7K23)
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Tip1 = x; + ET(KH +2K12 4+ 2K13+ K14), Yit1 =y + ET(K21 + 2K99 + 2Ko3 + Koa)

O véuog tou Newton otn Mnyavu etvar Stapopur e€lowon deutépou Boduol we mpog to Ypodvo
pnopel var YpagTel wg clotnua 800 dtapopxdv TewTou Borduol:

dx dv

i a(x,v)
To clotnua autd elvon 1wodbvopo e to (1) av 1 uetoBinth ¥ elvar 1 toydmnta v, folt, @, y) =y xon
fa(t, z,y) eivar n emtdyuvon.
T emtdyuvon Yo tdpete Tic Teptntooets: o) undevix (evdlypoguun ouoks xivnon), B) otadept
(U Oy pon opahd emtaryLUYOUEYT Xivnon), Y) avdhoyn e —v (emPBpaduvduevn Aoyw avTloTAoEwY)
xat 8) avdhoyn tou —z (takdvtwon). Kade @opd emhéZte xatddinhes apyixés ouvivxes (z(t = 0)
xat v(t = 0)). T xdde nepintwon vo oyedidoete o z(t) xou v(t).
ITgotdosg Y TNy oOvTagy ToL XWX
Y10 xuplne mpdypoauda Yo opllete Tov TeAxS xou apyxd (ouvidwe 0) ypdvo, Tov apdud Brudtoy,
apywa Véom, Ty apywa) TaydtnTa xon, av Vélete, emhoyn tng emttdyuvone. H subroutine Runge-
Kutta Yo xohetton ye oplouota tov tehixd ypdvo, apyua Uéom xon tayOtnta xat apuiud Bnudtwy.
Koé 9o elvan n minpogopla yior xdde Briua (xpdvog, Véom xon taybtnta) var anodnxeleton o avti-
ototya array(mou Yo elvon xon autd oplouata g subroutine) dote 1 eyypaph oe dpyelo va yiveton
o710 %uplwe Tpdypaua (Twe TEoTdINXE XaL oTNY TEONYOoUUEVN doxnom).
Mropelte va éyete o Eeywploth) subroutine nouv Ya extedel oe xdde Brua tic npdéetc mou amontel 1)
pé9odog. o mopddevyuor:
SUBROUTINE RGCALC(T,X1,X2,DT)
omou T, X1,X2 etvor 0 ypdvog xon 1 apynr| 9€on xou tayTnTa xotd Ty elcodo otny subroutine, eve
otny €€0d0 ol petafintéc autéc Ya €youv Tic véeg twéc. DT elvon to ypovind Briua mou Yo opileton

otnv subroutine Runge-Kutta an” émou xon Yo xahettan 1y subroutine RGCALC.



